

市法院对主题教育成果开展“期中”检查

“江淮风暴” 冬季行动拉开序幕

本报讯(常婧 俞琨)近日,市法院党组书记、院长胡志刚主持召开党组中心组(扩大)学习会暨再问“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市法院将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程各方面。党员领导干部在思想上、政治上、作风上、能力上、廉政上都有了扎扎实实的收获。本次再问“不忘初心、牢记使命”主题教育,就是以“再问”守初心,以“再问”担使命,是对

近期主题教育成果的一次“期中”检查。就继续深入推进主题教育,胡志刚强调,理论武装要再强化,继续原原本本地读原著、老老实实在学原文,在强读强记中提高理论修养,在常学常新中坚定理想信念;宗旨意识要再树牢,始终把人民群众的利益摆在首位,坚持司法为民、公正司法,不断满足人民群众日益增长的司法新期待;担当作为上要再主动,敢于直面问

题,坚持守正创新,聚焦主责主业,把执法办案作为当前工作的第一要务,作为检验主题教育活动的实际成果;纪律规矩要再加强,压实压紧全面从严治党责任,坚定不移推进人民法院党风廉政建设和反腐败斗争,不断把全面从严治党、从严治院引向深入。

会上,市法院领导班子成员张有春、袁传省、刘斌、孙全明、徐波先后作研讨发言。

霍邱县法院 冬季执行攻坚持续发力

本报讯(王丽 记者 储勇)近日,“江淮风暴”冬季行动在全省范围内全面打响,霍邱县法院全体执行干警继续发挥春季、夏季、秋季三次行动中一往无前的拼搏精神,为2019年执行工作圆满收官而全力冲刺。

周末不打烊。申请执行人张某与被执行人刘某借款合同纠纷一案,执行过程中,刘某始终未能履行还款义务。11月23日,周六,张某在霍邱县城关镇偶遇刘某,便与执行法官取得联系。由于调解无果,法院依法对刘某采取强制措施。11月24日,周日,执行法官前往城区某处,督促占地租户刘某按期腾退房屋。11月23日—24日,财产处置团队与霍邱县物价局工作人员牺牲周末休息时间,到被执行人不动产所在地进行现场拍照测量,确定不动产参考价,两天时间共前往宋店、白莲、石店、马店等多个乡镇调查被执行人不动产。

雪天执行忙。11月25日,霍邱县飘起雪花,气温骤降,财产处置团队前往长集镇一处企业调查,因该企业拖欠其他公司借款及利息,拟处置该企业办公楼来抵偿债务。11月25日傍晚,普执团队再次拘留1名失信被执行人,被执行人范某从事工程承包,近期共有十余件追索劳动报酬的案件在法院立案执行,此类案件正是冬季行动的重点之一,约谈范某表示暂时无能力支付人工工资,法院对其采取强制拘留措施。

气温虽降,但执行干警热情未减。年底将至,霍邱县法院将进一步增强紧迫感,确保年底结案目标如期实现,把涉民生、涉黑恶势力刑事裁判涉财产部分执行案件等四类案件作为重点,努力维护更多申请人的合法权益,同时,抓好执行团队建设和执行难源头综合治理,持续推进执行长效机制建设。



“禁止高空抛物” 宣传进小区

11月22日,金寨县法院党总支组织机关15名党员干警前往该县新城区明汇城小区,开展以“禁止高空抛物”为主题的法治宣传活动。此次宣传活动共发放宣传资料1000余份,接受法律咨询30余人次,有效地提高了小区业主对高空抛物行为的防范意识,普及了相关法律法规,推进了小区风险隐患治理和平安建设。

叶集法院 周末跨省擒“老赖”

本报讯(田成俊)11月15日晚上18时许,叶集法院执行干警接到申请执行人刘某某的线报,称被执行人余某某在河南省固始县境内某山区农庄出现,正在农庄内跟朋友喝酒吃饭。

尽管正值周末下班时间,但执行线索就是命令,执行干警不等不拖,立即整装出发。晚上20时左右,5名执行干警驱车一个多小时后赶到位于河南省固始县的某农庄,将刚吃饱喝足准备离开的被执行人余某某拘传回法院。

当晚21时许,在叶集法院羁押室内,被执行人余某某迫于执行威慑,将案款全部履行完毕,案件终于结案。被执行人余某某懊悔地对执行干警说:“我咋也没想到,到这么偏僻的农庄吃饭,还是被你们找到了,我再也不敢不履行生效法律文书了!”

查出涉恶漏罪 服刑男子再受审

霍邱讯(吴剑)因容留他人吸毒被判处罚刑,正在监狱服刑的被告人陈福辉又被查出新罪行。11月20日,霍邱县法院公开开庭审理被告人陈福辉开设赌场、非法拘禁一案。

公诉机关指控,2018年期间,为获取非法利益,被告人陈福辉在曹某(已判决)等人开设的赌场内非法高利放贷,后伙同姚远(已判决)等人在霍邱县城区及周边多次开设流动赌场抽头获利,逐步形成以姚远为首、以被告人陈福辉等人为成员的恶势力犯罪集团。为收回高利放贷本息,被告人陈福辉采取派人跟踪借款人曹某某等方式,限制曹某某人身自由累计长达9天,期间对曹某某进行辱骂和恐吓,迫使曹某某离开

霍邱躲避。公诉机关认为,被告人陈福辉伙同他人以营利为目的开设赌场,情节严重;为索要赌债非法拘禁他人,其行为触犯《刑法》相关规定,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以开设赌场罪、非法拘禁罪追究其刑事责任。本案将择期宣判。

法院在线 六安市中级人民法院 本栏责任编辑 储勇 E-mail: wxrcby@126.com

忆“老文化”汪礼堂

程度厚

“苍天流泪寄哀思,大地披白守英灵。”11月24日凌晨两点,一直被人们敬仰的,叶集区姚李文化站退休老站长汪礼堂,由于脑血管堵塞,不幸与世长辞,享年74岁。“老站长汪礼堂一向德高望重,人人敬佩,他一辈子怀揣的是姚李文化事业,怎么说就走了呢?”姚李镇退休老干部赵建凯惋惜地说。

2004年汪礼堂退休后,继续为姚李的文化事业发挥余热。他积极参与文化志愿服务活动及其他社会事务,累计服务时间达2万小时。2013年12月,被国家文化部评为“全国优秀文化志愿者”,2014年被授予“霍邱县首届最美老干部”荣誉称号。他所在的姚李文化站被国家文化部和人事部授予“全国先进文化站”称号,姚李镇被评为“全省留守儿童活动室先进乡镇”“安徽民间文化艺术之乡”。

近几年来,汪礼堂先后发起成立了姚李镇中老年文化志愿者协会、老年戏曲舞蹈协会、老年书画协会等组织,把几十位有一技之长、身体健康又乐于奉献的老年人聚集在一起。这些人召之即来,来之能战,上演了一台台文化大戏,成为姚李地区文化活动的生力军。夕阳无限好,不怕近黄昏。退休后,汪礼堂主编的全省第一本乡镇地方志书《姚李镇志》,现已成为当地的乡土教材;创办的《漫流河》杂志,培养出许多“草根”作者,带动了一批又一批文化人,为姚李的文化事业添光增彩。

十几年来,汪礼堂走遍附近的山山水水,挖掘整理民歌、谚语、民间故事等近8万字;创作小品、戏曲几十个,其中有些作品分别在省市县获奖。他带领业余剧团,每年送戏下乡60多场,把欢乐送到千家万户。同时,他还把文化辅导工作辐射到裕安区江家店镇、叶集镇新元社区、三元乡等周边乡镇。

在汪礼堂的倡导下,姚李镇成立了老年志愿者协会,宗旨是“托举朝阳,呵护夕阳”,为老年人和青少年这两个群体提供服务。老年学校和少儿艺术学校都设在镇文化站二楼,那里设施齐全,两所学校共用教室和设备,在教学上互通有无。少儿艺校聘有专业音乐教师,他们在上器乐课时老年学员可以旁听;老年学校在上书画课时,也有不少爷爷带着孙子孙女一起学习写字画画,构成了一幅祖孙同学、老少同乐的亮丽风景。

在课外活动时,老人和孩子们一同下棋、看书、打球、跳舞,乐中学,学中乐,许多老人和孩子们还结成了“忘年交”。不少家长说,孩子们和你们这些老年人在一起,学

到了知识,长了见识,受到了教育,原来不听话的孩子现在变得懂事了,原来不爱学习的现在成了优秀学生,真让家长省了不少心。

2018年,《姚李镇志》开始续写,在搜集资料与编写过程中,汪礼堂要求编写人员做到,搜集资料不马虎,编写工作要认真。他不仅要求别人做到,自己更是以身作则。今年夏天持续高温天气,几位编写人员都是“70”后的退休老同志。每天汪礼堂第一个来到办公室,倒茶水、清扫地面、擦拭办公桌椅等做好服务,既当主编,又当“服务员”。“老站长一辈子像一条不知疲倦的‘老黄牛’,在文化事业这块‘田野’里耕耘,从不怕累,兢兢业业,一丝不苟,是我们同龄人学习的榜样。”《姚李镇志》编写人员曹宗吉深有感触地说。

汪礼堂退休后,不计报酬,从不计较个人得失,每天不遗余力地勤苦工作。老人每天总能看到一个满头白发的老者忙碌的身影,他早晨七点上班,晚上七点回家,人们戏称他“老七点”。他把毕生的精力,献给了姚李的文化事业。

愿老站长汪礼堂一路走好!

三姑奶

张成民

三姑奶是我们生产队的五保户。打我记事起就知道圩沟旁住着一对老人,三姑奶驼个背,三姑爷眼睛不好使,老两口没儿没女,但是身体都很健康,他们与一个队的社员关系处理得很融洽,队里大多数人都没有什么是亲戚关系,殷上殷下的孩子都叫她三姑奶,所以父母也叫我这样称呼她。

三姑奶很勤劳,在我的记忆中,每到天热,她习惯头顶着一块粗布,这块布是她的手巾也是她的帽子,汗湿了,就蹲在圩沟边的踏步上用手搓一搓,继续搭在头上。由于身体驼背,行走起来头布飘来飘去,像一面飘动的旗帜。三姑奶从未参加过生产队的集体劳动,圩沟旁一块面积不大的菜园地,便是她终日劳作的地方。别看这个小菜园,它可是三姑奶的心肝宝贝。三姑奶平时在两个地方呆的最多,要么在家里,要么在菜园地里,小菜园被她经营得井井有条,一年四季都能产出不同的蔬菜瓜果来。菜园地寸草不生,土壤长年处于疏松状态,园子里的作物长得嫩绿丰茂,夏天经常看到她提着小小水桶,拿着小铲子,先在菜根下挖一下,浇上点水,再用土培上,不像多数人浇园子,呼啦啦一气浇完,水流跑了不说,还造成土壤板结。三姑奶家里坛坛罐罐比较多,她制作的小菜好吃又好看,什么泡辣椒啦、腌咸菜啦、酱黄瓜啦、糖腌蒜头子啦样样都有。三姑爷经常去集市卖小菜,生产队里不管哪家有了病人,想吃小菜就稀饭,就拿个一小碗去三姑奶家要一点,每当看到有妇女端着菜碗走在路上时,那一定是从三姑奶家出来的,老远都能闻到腌菜的香味。

老两口恩恩爱爱,相依为命,从来没有吵过架、争过嘴。他们给生产队的社员们留下好的影响,不少都以她老两口为榜样。大集体的日子过得虽然苦一些,大家都有共同感觉,家庭和和睦睦就是幸福。三姑奶脾气好,三爷孩子都不得罪,平时话语不多,见人总是微笑一下,抿抿嘴“嘿”一声。她特别爱干净,住的两间茅草房,被她收拾得特别舒适,桌凳上,灶台上,常年见不到一点灰尘,被子和衣服叠得整整齐齐,老两口穿的衣服洗得泛白,看不到一丝污渍。三姑爷眼睛不好,有三姑奶的天天把持,老头子也给人感觉清爽爽的。她家从来没有喂过牲口,说是鸡鸭爱糟蹋人,不卫生,老两口想吃荤菜就去集上买一点,有时社员家给送一点。

孩子们都喜欢去三姑奶家玩,最爱吃三姑奶家的黄瓜。她跟我们说,来吃可以,但一定不能偷她的。孩子们都叫她三姑奶,谁也没有专门问过她姓啥名谁,只是听大人们说过,三姑奶嫁给三姑爷的时候正赶上那年发大水,三姑爷拉着三姑奶过老洋河,一阵猛水下来,把他们冲得很远,三姑奶怀孕的孩子流产了,三姑爷左眼视网膜脱落留下了眼疾,打那以后三姑奶成了习惯性流产,一辈子没有生过一个孩子。老奶奶心地本来就善良,自己没有亲生过,她总是把别人家的孩子当成自己的子孙后代,哪家的孩子要是头疼脑热的,她总是要去看看,手里免不了端碗小菜送过去,这就是我们的三姑奶。

三姑奶去世多年了,每年清明节都有人给她坟头、烧纸钱,人们对她有一种别样的亲情和感情。

父亲自制取暖煤

刘兵

父亲生性节俭,心灵手巧,遇事爱琢磨。在经济困难的年代里,他喜欢自己动手,力求用最少的成本给家里创造出最大的福利。

那年入秋,眼瞅着树叶发黄,冷风渐起,母亲脸露愁容,家里做饭取暖的蜂窝煤快用完了。四下托人,好不容易把在外面鼓捣小生意的父亲“捞”了回来。

父亲一进门,母亲赶紧把他拉到仓房里看。父亲不好意思地挠着头,陪着笑,宽慰道:“上回出门,我就惦记这事。东忙西忙,就把这茬给忘了。好啦,这几天我彻底解决好,以前在煤店里买煤,半湿不干的,白占了多少秤?这次,我要自制蜂窝煤,保证你们娘几个煮饭取暖无忧。”

匆匆在家扒了几口饭,套上夹克,父亲带着家里积攒的几百斤煤票出了门。直到天擦黑,父亲带着一把简易手动“制煤器”,一小袋干煤粉和黄土,兴致冲冲地回到家。

们变“魔术”。我们三个小兄妹围声而出。按他的吩咐,在大号脚盆里按比例掺和好煤粉和黄土。待它们半湿半干时,父亲将用制煤器做“物理实验”。

父亲那时上到初中,各科成绩都很好,但因家穷,没继续读高中。他笑称,之所以叫“物理实验”,是因为煤粉只是靠黄土在水里自然粘附,其物质性质没发生根本性的改变。我们当即被父亲所讲的科学道理所折服,也极大地撩拨起要配合他做蜂窝煤的兴趣。

在等掺和好的煤粉自干到一半时,父亲抿了一小口酒,连吹带哄地对母亲讲了当天下午所办的几件事:他先是在煤店套近乎,观摩了操作工加黄土和加水的比例,又买了一包好烟和一瓶贵酒,让门店经理按优惠价“卖”出三百斤煤粉,并送几袋纯度高、粘性强的黄土。最后七谈八扯,门店经理竟然是他的一个远房表哥。看着机制煤形状圆满,松紧有度,源源不断地从传送带上流动过

来,父亲接着去城西二婶家,按他们的手动制煤器的构造和原理,在外面的铁艺店仿制了一把。现场试了试,很好用,就是效率比机制差很多。

到半夜,父亲叫醒我们,他用下面带着圆柱筒的制煤器先摁实,再把打孔机猛地向前一推,发声“走”,一枚外观光滑、孔径适中的蜂窝煤呈现在眼前,传来我们的欢呼叫好声。母亲此时也欣慰地笑了,迫不及待地那枚新煤换上,不多久,炉膛里吐出蓝色的火焰。整整三天,我们抱煤粉和黄土,按要求的比例掺和,我和弟弟以及父亲拿着制煤器轮番上阵,姐姐和母亲负责摆蜂窝煤,仓房里成品整齐划一,蔚为壮观。我们心里充满了劳动带来的收获的喜悦。

那个冬天,有那几堆蜂窝煤敞开着,全家人觉得不那么冷,满屋温暖。我们对充满睿智、能“寓教于乐”的父亲生出了深深的敬意,也对父亲节俭的动机多了一层理解。



本报记者 王丽 摄

夕阳佳苑 本栏责任编辑:宋金婷 E-mail:784542876@qq.com